

Источник: В конфликте на таджикско-кыргызской границе погибли 19 человек, ранены - 8

Об этом мы смогли узнать неофициально, потому что официально знать, видимо, не положено.

Официально Таджикистан не дает данных по жертвам в таджикско-кыргызском конфликте: Минздрав, МВД, Минобороны наглухо закрылись от журналистов и даже не поднимают трубки. Погранвойска на вопрос «Дадите ли вы эту информацию?», ответили: «Посмотрим»...

«В дни конфликта в больницы Исфары и больницах Бободжонгафуровского района были госпитализированы 88 раненых - 64 в Исфаре, 24 - в районе. Большинство из них были с огнестрельными ранениями, часть с ушибами и травмами. Пострадавших может быть и больше, но я сейчас говорю о госпитализированных», - сообщил источник «Азия-Плюс» в администрации Согдийской области.

По его словам, почти половину пострадавших выписали, но есть раненые в тяжёлом состоянии.

«В реанимационном отделении больницы Исфары сейчас находится 1 пострадавший в тяжёлом состоянии. Пуля прошла сквозь голову, ему сделали операцию, но его состояние не улучшается», - сообщил источник.

По его данным, во время конфликта на таджикской-кыргызской границе погибли 19 человек: в Исфаре 15 человек, в Бободжон Гафурове - 4 человека.

«Из них 10 - гражданские, 9 - из числа правоохранительных органов и пограничников», - отметил источник.

С кыргызской стороны, по данным Минздрава Кыргызстана, погибли 36 человек, пострадали - 183.

За погибших говорят не власти, а соцсети

Источник воздержался от предоставления списка пострадавших и скончавшихся.

Тем временем, в соцсетях и СМИ Таджикистана публикуются имена погибших.

Так, 30 апреля корреспондент «Азия-Плюс» сообщил с места событий, что состоялись похороны двух 26-летних жителей, погибших в таджикско-кыргызском конфликте; погибшие - Хикматулло Махкамов и Иброхимджон Хошимов.

Радио «Озоди» со ссылкой на свои источники опубликовало имена 16 погибших, в том числе, вышеназванных жителей.

Мехрузиддини Мухриддин (Болтаев) - 26-летний офицер, военный врач

Мухаммадулло Раджабализода, 26-летний офицер ОМОН МВД Таджикистана;

Джасурджон Суяркулов, пограничник, 28-летний житель села Калъачаи Азими района Деваштич;

Хасан Акбаров, пограничник, 31-летний житель села Аловуддин района Фархор;

Салохиддин Гадоев, 28 лет, военнослужащий;

Шерали Рахматзода, военнослужащий погранзаставы в Исфаре;

Сафар Набиев, военнослужащий погранзаставы в Исфаре;

Некруз Гафуров, пограничник, уроженец кишлака Дахбед джамоата Каратаг г. Турсунзаде.

Бахтовар Махмудов, житель кишлака Найман джамоата Сурх г. Исфары;

Умеджон Юсуфов, житель джамоата Овчи-Калъача Бободжон Гафуровского района;

Хикматулло Махкамов, 26 лет, житель джамоата Чоркух;

Иброхим Хошимзода, 26 лет, житель махаллы Навобод джамоата Чоркух;

Собир Ваххобов, 51 лет, житель джамоата Чоркух;

Манучехр Каландаров, 40 лет, житель джамоата Чоркух;

Далер Эшонов, 33 года, житель джамоата Чоркух;

Хусейнджон Шаропов, житель джамоата Чоркух.

Знать не должны?

До пресс-секретаря Минздрава журналисты «Азия-Плюс» не смогли дозвониться ни разу (!) за все дни конфликта на таджикско-кыргызской границе.

Только вчера сотрудник пресс-службы сообщил, что у них (пресс-служба имеется в виду) нет данных, и они запросят их у своего начальника – самого пресс-секретаря и руководства министерства.

Но данных в Минздраве Таджикистана нам так и не предоставили.

В Управлении здравоохранения по Согдийской области «Азия-Плюс» рекомендовали обратиться в Штаб Минобороны. Пресс-секретарь министерства недоступен.

А в пресс-службе Пограничных войск ГКНБ Таджикистана «Азия-Плюс» рекомендовали следить за лентой НИАТ «Ховар».

«Всю информацию мы предоставляем национальному информагентству «Ховар», вы можете ее брать оттуда», - сказали нам.

На вопрос, опубликуете ли вы данные по пострадавшим и погибшим, собеседник ответил: «Посмотрим!».

Мы не дозвонились и до пресс-секретаря МВД, чтобы узнать о пострадавших и скончавшихся среди личного состава министерства: он не ответил на многократные звонки.

Автор: Бахманер Надиров, Мусо Бобоходжиев, Asia-Plus